

专家齐聚永川“谈筋论柱”



本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)6月16日,由重庆医科大学附属永川医院主办的“渝西‘谈筋论柱’高峰论坛暨颈椎病阶梯治疗学习班”在该院大安院区举行,来自陆军军医大学第二附属医院(新桥医院)、陆军军医大学陆军特色医学中心(大坪医院)、陆军军医大学西南医院、重庆医科大学附属第一医院、重庆医科大学附属第二医院、重庆医科大学附属第三医院、北京丰台区中医医院等医院的专家带来精彩授课。

课堂上,来自陆军军医大学新桥医院的周跃教授以“MazorXeagle 脊柱手术机器人的发展历程与展望”,北京丰台区

图 为陆军军医大学新桥医院周跃教授以“MazorXeagle 脊柱手术机器人的发展历程与展望”为题作分享交流。

中医医院张天民教授以“针刀整体松解术治疗颈椎病机理”,重庆医科大学附属第一医院郝杰教授以“颈椎病治疗策略”,重庆医科大学附属永川医院马坤龙教授以“浮针技术治疗颈椎病的临床经验”等为主讲课题,结合实际案例,分享了颈椎病领域的最新研究成果和实践经验,为颈椎病领域的诊疗带来新的思路和启发。

本次培训既有基础理论的讲授,又有疑难问题的讨论,实现多学科知识融合、多观点深度碰撞,有利于颈椎康复理念更新、技术革新和诊疗创新,提高基层医师对颈椎病在不同发展阶段的认识,进一步规范颈椎病的治疗方法及相关技术在临床上的应用。

永川朱沱:整治大操大办 推进移风易俗

渝西都市报记者 肖必胜 文/图

近年来,永川区朱沱镇大力整治大操大办,持续推进移风易俗。2023年至今,该镇围绕治理农村大操大办、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习,综合施策,取得初步成效。据统计,截至目前,该镇计划操办酒席1290场,从简办理960场,经劝导后取消办酒席300余场,取消办酒率23.26%。此举深受当地群众赞赏。

该镇在推进此项工作中,把抓好宣传引导,营造良好氛围作为首要抓手。依托全镇新时代文明实践理论宣讲阵地,结合主题党日、院坝会等,组织网格员上门开展形式多样的宣讲宣传活动300余场,发放资料2000余份,教育引导群众减少办席频次、控制办席规模、降低办席标准,自觉抵制大摆宴席、铺张浪费、相互攀比等不良风气,大力倡导“新事新办、丧事简办、其他不办”。精心录制移风易俗宣传广播稿,通过“村村通”广播每日定时播放,用每天“磨耳朵”,实现潜移默化“换思想”。同时,利用微信公众号、网格微信群等转发倡导文明新风的文章及视频,反复宣传,持续营造抵制“滥办乱办、大操大办”浓厚氛围。推进文艺节目下乡“演”,通过政府采购服务、群众自编自导自演,创编贴近群众的相声、小品等移风易俗节目,结合文化下乡活动,在20个村居开展巡回展演40场次,通过



村干部向村民宣传喜事简办。

寓教于演,让移风易俗宣传宣讲更易接受。

该镇启动了纪检监察机制,要求镇村居干部带头作示范。不断加强纪律约束,要求全体镇村党员干部严格执行本人和直系亲属操办酒席报告、报备制度,并带头做到自己不搞“大操大办”,也不参与他人“大操大办”。2023年以来,收到镇村干部申报酒席请示16例,在问明情况、讲清政策后,主动撤回7例,把党

员带头落到实处。同时,畅通举报渠道,设立整治大操大办推动移风易俗工作举报电话,并广泛公示公开,积极动员辖区广大群众共同参与监督。举报电话设立以来,群众监督作用发挥明显,共接到群众举报电话21起,经整治劝导均已酒席简办或直接取消酒席。该镇还加大了督查力度,要求镇纪委重点关注镇村党员干部操办酒席情况,通过现场抽查等方

式,切实传导责任压力,狠刹“婚丧喜庆大操大办借机敛财”及“请客送礼”等不正之风,确保党员干部示范带头作用发挥到位。

在推进此项工作中,该镇积极发动群众参与,凝聚整治合力。制定村规民约,将“婚事新办、丧事简办、其余不办”列入《村规民约》《居民公约》,充分发挥“一约四会”特别是红白理事会宣传、引领、监督“三大作用”,助力治理农村大操大办,推进移风易俗,取得良好治理成效,酒席次数同比下降20%、群众满意度提高到96%。推广院落公约,推动全镇429个院落制定“院落秩序公约”,将抵制大操大办等条款纳入“公约”内容,引导群众自觉成为文明的参与者、倡导者、促进者。探索文明积分,将抵制大操大办纳入和美乡村积分制,通过积分兑换实用物品,激励广大群众积极参与。2023年以来,朱沱镇各村居开展积分集中兑换活动70余场,发放物资1万余元,群众参与度大大提升。

下一步,该镇将坚持以社会主义核心价值观为引领,积极采取移风易俗教育引导、发挥典型引领作用、开展治理突出问题专项行动等措施,全力推进移风易俗,推动乡风文明建设,为乡村振兴注入强大的精神力量。

重庆枫叶国际学校

56名高中毕业生收到232份世界各国大学录取通知书

世界百强大学录取率达90%

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜 文/图)继2012年重庆枫叶国际学校首届学生学成毕业后,今年该校的第13届毕业生即将走出国门。6月15日,在该校2024届高中毕业典礼上,56名毕业生总共收到了来自加拿大、澳大利亚、美国、英国、新西兰等国的232份录取通知书,百强大学录取率90%,比去年提升10个百分点,创重庆校区办学15年之最高。

录取名单显示,英国、美国、加拿大、澳大利亚等11个国家的54所高等院校向该校高三毕业生发放了大学本科录取,涵盖了文、理、工、商、艺术、健康科学、环境研究等专业。其中有英国老牌名校伦敦国王学院、华威大学、利兹大学;加拿大顶级名校多伦多大学、UBC大学、滑铁卢大学;澳大利亚五星级高校悉尼大学、新南威尔士大学;新西兰综合排名第一的奥克兰大学等。

该校2024届高中毕业生黎官灵谈到,在枫叶高中3年的学习生活中,学校组织了很多活动,包括汉语、英语文化艺术节,以及各种各样的体育活动。“3年时间里,我感觉综合素质和能力得到快速提升。”

毕业生家长姚义梅表示,孩子到枫叶学习后,独立性、自信心都得到较大提升,学习自主性明显增强。老师不仅关注学生学习,更关注学生身心健康发展,大力培塑学生家国情怀、全球视野,教导学生争做祖国建设有用之才,学成回国报效国家社会。

据了解,重庆枫叶国际学校自2012年第一届毕业生起,至今已有13届总计1523名毕业生,一共斩获5555份世界各国大学录取通知书。其中,46名同学获得56份全球十强大学录取,QS世界百强大学录取率超过80%,累计获得奖学金1100万元人民币。



重庆枫叶国际学校2024届高中毕业典礼现场。